



2018年1月22日 星期一 丁酉年十二月初六



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版
第23181期 今日8版

邮发代号13-1 国内统一刊号CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

省委常委会会议强调 认真学习贯彻党的十九届二中全会精神 自觉尊崇坚决捍卫切实维护宪法权威性

本报21日讯(记者曹忠义)21日下午,省委书记、省人大常委会主任张庆伟主持召开省委常委会会议,传达学习党的十九届二中全会精神并研究贯彻意见,听取省人大常委会、省政府、省政协、省法院、省检察院党组工作汇报,传达学习全国统战部长会议精神并研究贯彻意见。

陆昊、陈海波、张效廉、王常松、李海涛、李雷、王爱文、张雨浦、王兆力、贾玉梅出席会议。杜宇新、符凤春及其他现职党员干部省级领导同志列席会议。

会议强调,党的十九届二中全会,是在全面深入贯彻党的十九大精神开局之

年召开的一次十分重要的会议。习近平总书记的重要讲话,深刻阐述了宪法修改的时代背景、重要意义和重大原则,高屋建瓴、博大精深、内涵丰富,通篇闪耀着马克思主义的真理光辉。要深刻认识这次宪法修改的极端重要性,宪法修改是国家政治生活中的一件大事,是党中央从新时代坚持和发展中国特色社会主义全局和战略高度作出的重大决策,也是推进全面依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措,具有重大的全局性、历史性、里程碑意义。要准确把握宪法修改的总体要求和原则,注重从政治上、大

局上、战略上分析问题,注重从宪法发展客观规律和内在要求上思考问题,维护宪法权威性。要切实抓好全会精神的贯彻落实,以这次宪法修改为契机,深入开展尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的宣传教育活动,不断增强人民群众宪法意识。

会议指出,过去一年,省人大常委会、省政府、省政协、省法院、省检察院党组在省委领导下,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,全面贯彻落实习近平总书记对我省重要讲话精神,牢固树立“四个意识”,坚持

党组发挥领导核心作用与支持依法依章程履责尽责相统一,强化管党治党责任落实,有力推动了中央和省委重大决策部署贯彻落实,为龙江改革发展稳定作出了重要贡献。做好今年全省各项工作,五个党组肩负着重大责任,要充分发挥把方向、管大局、保落实的重要作用,把学习贯彻党的十九大精神作为首要政治任务,坚决维护党中央权威和集中统一领导,紧紧围绕大局履职尽责,切实加强党组自身建设,不断开创各项事业发展新局面。

会议还研究了其他事项。

有关部门主要负责同志列席会议。

我省注册志愿者已达233万人

本报讯(记者闫一菲)近日,记者从省民政厅获悉,目前全国系统中我省注册志愿者已达233万人,全省在民政部门登记的志愿服务组织已有156个,其中社会团体88个,社会服务机构68个。

据悉,为加强志愿者队伍建设,我省出台了《关于支持和发展志愿服务组织的实施意见》。同时全面推广应用全国志愿服务信息系统,全省开展志愿服务记录的县(市、区)、街(镇)、城市社区实现全覆盖,系统管理员也已经覆盖省、市、县三级。

为加强志愿服务管理,省民政厅要求各地、各单位要按照《志愿服务记录办法》《关于规范志愿服务记录证明工作的指导意见》的规定,做好志愿服务记录、证明相关工作。凡是新申请的志愿者、依法登记的志愿服务组织,必须要在全国志愿服务信息系统中注册登记。

全省本外币贷款余额19466亿元

本报讯(刘福军 刘鹏翔 记者李播)日前,记者从人民银行哈尔滨中心支行获悉,截至2017年末,全省本外币各项贷款余额19466.1亿元,同比增长7.6%。

货币信贷保持稳定增长。2017年,人民银行哈尔滨中心支行切实提高货币信贷政策效果,为实体经济创造良好货币环境,全年新增贷款1379.9亿元。

2017年,全省银行业金融机构积极支持供给侧结构性改革,组织开展了金融支持制造业发展服务年活动,实现对接金额221.5亿元。全省范围内开展的“金助民企”系列活动,累计走访民企450余户,为155户重点民营企业提供授信额度335亿元。

引导金融机构加大对新型农业经营主体以及农田基本建设、农业产业化项目、农业物流体系建设等重点领域的信贷支持力度。深入推进“两权”抵押贷款试点,我省农村承包土地经营权抵押贷款余额达195.6亿元,居全国首位。(下转第二版)



在哈尔滨市道里区中央大街,游客们徜徉在古老的面包石上,欣赏两侧晶莹奇幻的冰雕雪塑。据了解,今年中央大街上共建设了30座冰雪景观,尽显北国冰情雪韵。

本报记者 高明摄

张效廉在全省宣传部长会议上强调

高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜奋进新时代讴歌新龙江

本报讯(记者孙佳薇)19日,全省宣传部长会议在哈尔滨召开。会议贯彻落实全国宣传部长会议精神和省委要求,总结2017年全省宣传思想文化工作,部署2018年任务。省委常委、宣传部部长张效廉出席会议并讲话。

张效廉在简要回顾2017年工作成绩后,要求全省宣传思想文化战线以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,做

植厚培文化繁荣发展和精神文明建设这两“文”,抓紧抓好加强对意识形态工作全面领导和加强宣传思想文化战线党的建设这两“强”,为社会主义现代化新龙江建设提供坚强思想保证和强大精神力量。

张效廉强调,要恪守新时代新使命,进一步推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心;要坚持和加强党的全面领导,进一步筑牢意识形态工作的领导权主导权,要强化新闻舆论引导,进一步集聚助

推现代化新龙江建设创新精神创造伟力;要培育践行社会主义核心价值观,进一步彰显龙江精神龙江气象;要推进文化建设,进一步释放更基本、更深沉、更持久的力量;要全面落实管党治党主体责任,进一步展现宣传思想文化战线的优良作风过硬本领,全力以赴“开好局、起好步”。

当日下午,全省文化工作会议、全省新闻出版广电工作会议、全省文明办主任会议同时召开。

筹人筹项目 打造科企孵化器

记哈尔滨众筹科技企业孵化器有限公司总经理赵伟



□文/摄 郭阳阳 本报记者 韩雪

赵伟每天从早上7时工作到晚上8时。“工作时间长没办法,因为我是创业者。作为创业者,我了解创业者的需要,所以,公司成立之初,就瞄准了创业服务这个新兴行业,我们就是要为众多创业者打造一个优质的服务载体。”2015年,赵伟创立哈尔滨众筹科技企业孵化器有限公司并担任总经理。公司以科技类企业为主要孵化对象,主要提供综合类服务、培训类服务、投融资服务以及自主创业项目研发四类服务,为新创办的科技型中小企业提供物理空间、基础设施和服务

支持,帮助中小企业快速成长,促进科技成果转化。目前,公司实际入孵企业达到23家,虚拟入孵企业有40余家。

职场上顺风顺水时他却毅然转身

“可能是因为我小时候很少接受过表扬,所以我的抗压能力特别强,总有提高的空间。”赵伟憨厚地笑了。

谈起近些年的创业经历,赵伟告诉记者:“之前我们只做互联网,后来开始做互联网增值性服务,包括营业执照代办、场地租赁、知识产权申请报备以及财务托管等服务。2015年,我们开始转型做孵化器,为初创者提供服务支持。”(下转第四版)

青年英才耀龙江

我省三北防护林工程共造林4000万亩 农林牧互为一体综合防护林体系已形成

本报讯(邢晓然 记者贾红路)始于1978年的三北防护林工程建设至今已历经40载,累计造林保存面积4484.12万亩。根据计划,从今年起到2020年,三北防护林工程建设将完成造林育林面积200万亩,退化林分修复10万亩,使松嫩平原75%、三江平原60%的农田实现林网化。

我省三北防护林工程建设范围包括12个市、70个县(市、区)、1056个乡镇(镇)。工程建设区域总面积3283万亩,占全省土地总面积的7.2%。40年人工造林3695.82万亩,封山育林788.3万亩。

一个以农田防护林为基本框架,山、水、林、田、路综合治理,多林种、多树种并举,网、带、片、乔、灌、草结合,农、林、牧彼此镶嵌,互为一体的综合防护林体系已基本形成。

三北防护林工程实施40年来,加快了我省人工造林步伐,西部地区森林覆盖率由建设初期的4.3%提高到了12.48%。工程建设使土地沙化扩展趋势得到有效遏制,监测结果显示,1999~2014年,全省沙化土地减少93.75万亩。全省累计有效治理水土流失地面积2189.25万亩,昔日

的荒山、荒沟、荒坡呈现出山清水秀的自然生态景观。经过40年的建设,我省防护林体系初步形成,工程区域内农田防护林面积达696万亩,庇护农田15600万亩,减轻了风、雹、倒春寒、霜冻等灾害性气候对农业生产的危害。三北防护林工程还使农村的环境面貌发生巨大改变,各地通过对村屯闲置地“见缝插绿”,在房前屋后、村庄街道及道路两旁大力植树绿化,实现了春有绿、夏有花、秋有果、冬有青的农村新面貌。

(下转第二版)

产业项目成为脱贫“千斤顶”

杜尔伯特依托产业发展促贫困人群就业增收

□本报记者 董新英

在家门口就能“上班”,能拿到稳定的收入,这是许多农民的期待。如今,在杜尔伯特蒙古族自治县,贫困户不但可以成为“上班族”,还都是在大企业入职。这里通过政府搭桥,招商引资来的大企业与贫困户牵手,为贫困群众提供就业机会,实现脱贫增收。

这是日前记者在杜尔伯特蒙古族自治县采访了解到的,在引进项目过程中,杜尔伯特蒙古族自治县具有针对性地在企业和贫困户间架起就业桥梁,一手引导、支持企业招工向贫困户倾斜,一手为有就业愿望的贫困人口登记造册,千方百计帮助贫困人群走上“上班”路。

在黑龙江九阳豆业有限公司,该公司监事蒋振伟对记者说,2017年4月九阳首次在黑龙江落地建厂,项目投产后用工量达到200余人,优先录用贫困户。现在企业正在安装和连接设备,已有一些贫困户在这里上班。他介绍,该项目每年需求大豆5万吨,他们将以每公斤高于市价0.2元的价格收购贫困户的大豆。

每一位贫困个体背后都有一个家庭,有一个人在企业上班,就为整个家庭带来了脱贫的可能。杜尔伯特蒙古族自治县县委书记王大勇说,产业扶贫是脱贫攻坚的治本之策。杜尔伯特蒙古族自治县立足在振兴中脱贫,在脱贫中振兴,以产业项目作为“千斤顶”,依托龙头企业和大项目,输出劳务是行之有效的促增收促脱贫的手段。杜尔伯特蒙古族自治县在促进贫困人群就业方面,还依托旅游扶贫项目,引导群众就近就地务工,直接从业人数达3000余人,带动贫困户262户,户均年增收6700元。党的十九大报告中指出,坚持精准扶贫格局,注重扶贫同扶志、扶智相结合。必须多谋民生之利、多解民生之忧,在发展中补齐民生短板、促进社会公平正义,深入开展脱贫攻坚,保证全体人民在共建共享发展中有更多获得感。贫困人群成为上班族,可以激发他们从贫穷走向富裕的干劲和心气,从内心感受到获得感和幸福感,为美好生活而做出努力。

学习宣传贯彻十九大精神

来自扶贫基层一线的报道

去年我省技术合同成交额达150.75亿元

同比增长14.25%

本报讯(王嘉 记者彭溢)记者从省科技成果转化中心获悉,2017年我省共认定技术合同2836项,合同成交金额150.75亿元,比上一年度增长14.25%。

中国农业科学院哈尔滨兽医研究所的“布鲁氏菌抗体cELISA检测试剂盒生产技术转让”“鸡传染性喉气管炎和鸡痘基因工程活载体疫苗”等20个项目技术合同额共6038.97万元,通过省科技成果转化中心上门服务、登记合同,企业享受到362万元的税收减免优惠。

2017年,省科技成果转化中心深

化改革,紧紧围绕实施“千户科技型企业三年行动计划”,以促进高新技术成果产业化为目标,以完善技术转移体系、提高技术转移能力、落实优惠政策、优化技术转移环境为着力点,促进了我省技术市场健康发展,技术合同成交额实现快速增长。省科技成果转化中心连续9年获得年度全国技术市场工作先进单位荣誉称号。

目前,我省已形成较为完善的技术转移体系,包括20家技术合同登记机构、11家国家级技术转移示范机构、22家省级技术转移示范机构和4家创新驿站。

哈尔滨新建商品房、存量房转移登记4天办结

不动产登记交易三级跳“刷新”速度

本报讯(记者王丽平)从最初的不动产交易登记20个工作日到现在4个工作日,哈尔滨市不动产登记交易事务中心在一年多的时间里,不断优化流程再造,通过三次提速打造出一体化、集成化、一站式服务的办理模式,最大限度缩短办理时限。截至目前,哈市的新建商品房和存量房转移登记办件时限为4个工作日;不动产抵押权首次登记办件时限为3个工作日;不动产抵押权注销登记办件时限为1个工作日;不动产即时办结,实现了全国用时最少、要件最少、程序最简的工作目标。

据哈尔滨市不动产登记交易事

务中心主任王洪斌介绍,不动产统一登记工作初期,因办证群众较多、服务场地有限、职能和机制不顺等原因,存在不动产登记交易流程不优、要件不简、效率不高、服务环境不佳等问题。针对服务大厅缺乏统一管理的状况,该中心开启了第一次“提速”,改变原来住房、国土、不动产等部门串联办理为并联推进,加强部门衔接配合,打破壁垒界限,实现信息共享。服务功能实现“一个单位对外、一口受理、一口收费、一口颁证,一站式服务”,敞开受理、即来即办。(下转第四版)